



# 淡江時報

1127期 迎新生



學生八大基本素養 前修三化 三環五育 淡江 DNA

## AI增能 迎戰多元創新學習環境



### 校長 蔣錫銘

淡江大學的AI+教育，是透過AI技術，提升教學品質，並創造更多元化的學習環境。在AI時代，我們必須思考如何善用AI，讓學習更具效率與深度。淡江大學將致力於提供學生最先進的AI教育資源，包括AI輔助教學、AI導學系統等，以培養學生的AI素養與創新能力。同時，我們也將加強與產業界的合作，讓學生在實際應用中學習AI技術，為未來的就業市場做好準備。

## 加入修讀榮譽課程 打造A+的競爭力

在AI時代，學生必須具備A+的競爭力。加入修讀榮譽課程，不僅能提升學術水平，還能培養學生的批判性思維與解決問題的能力。淡江大學的榮譽課程，是由頂尖教授授課，課程內容更具挑戰性與深度。學生在修讀過程中，將與優秀的同學競爭，激發學習動力。此外，榮譽課程還能為學生提供更多的研究機會與國際交流機會，為未來的學術或職業發展奠定堅實基礎。

### ▲AI+教育發展趨勢

AI+教育的發展趨勢，是將AI技術與教育深度融合，實現個性化、智能化的教學。未來，AI將能根據學生的學習進度與特點，提供定制化的學習方案。同時，AI還能輔助教師進行教學評估與質量監控，提高教學效率。淡江大學將積極探索AI+教育的應用場景，為學生提供更高質量的教育體驗。

### ▲AI+教育實踐案例

淡江大學在AI+教育實踐方面，取得了多項突破。例如，在AI輔助教學方面，我們開發了多門AI輔助課程，利用AI技術實現了知識點的自動推送與學習進度的智能調整。在AI導學系統方面，我們建立了完善的AI導學系統，為學生提供24小時的學習支持與指導。這些實踐案例，充分展示了AI+教育的巨大潛力與應用價值。

## 電腦系 大陽所校友 教育部常務次長 林騰蛟

林騰蛟，教育部常務次長，曾任淡江大學電腦系教授。他在教育領域擁有豐富的經驗與深厚的造詣。林次長在淡江大學期間，積極參與各項教學與研究工作，為電腦系的發展做出了重要貢獻。他曾任教於多所知名大學，並擔任多個學術組織的職務。林次長對教育事業充滿熱愛，致力於推動教育改革與發展，提高教育質量。



## 淡江品牌

淡江品牌是淡江大學的靈魂與核心競爭力。它代表了淡江大學的優良傳統與卓越品質。淡江品牌涵蓋了教學、科研、服務等多個領域，是社會各界對淡江大學的認可與信賴。我們將繼續秉承「敦學、勵行、思賢、愛眾」的校訓，不斷提升品牌影響力，為社會培養更多優秀人才。

## 中文系校友 台北市立復興高級中學 劉桂光

劉桂光，台北市立復興高級中學校友，曾任淡江大學中文系教授。他在中文教育領域有著深厚的學術背景與豐富的教學經驗。劉老師在淡江大學期間，致力於中文教學改革與發展，推動了中文教育的現代化進程。他曾任教於多所知名中學，並擔任多個學術組織的職務。劉老師對中文教育充滿熱愛，致力於提高中文教學質量，培養學生的中文素養。



## 土木工程校友 建築材料研究所所長 莊子華

莊子華，建築材料研究所所長，曾任淡江大學土木工程系教授。他在建築材料領域有著深厚的學術造詣與豐富的實踐經驗。莊教授在淡江大學期間，積極參與各項教學與研究工作，為土木工程系的發展做出了重要貢獻。他曾任教於多所知名大學，並擔任多個學術組織的職務。莊教授對建築材料研究充滿熱愛，致力於推動建築材料技術的創新與發展。



## 校友齊讚

淡江校友齊讚，讚揚淡江大學的優良傳統與卓越品質。校友們紛紛表示，淡江大學不僅是他們的母校，更是他們的第二家園。他們在淡江大學期間，接受了嚴格的學術訓練與優秀的品德教育，為他們的成長與發展奠定了堅實基礎。他們對淡江大學充滿感情與敬意，並願為母校的發展貢獻力量。

## 大傳系校友 大傳系校友 李建興

李建興，大傳系校友，曾任淡江大學大傳系教授。他在大傳系領域有著深厚的學術背景與豐富的教學經驗。李老師在淡江大學期間，致力於大傳系教學改革與發展，推動了大傳系教育的現代化進程。他曾任教於多所知名大學，並擔任多個學術組織的職務。李老師對大傳系教育充滿熱愛，致力於提高大傳系教學質量，培養學生的大傳系素養。



淡江時報社 歡迎各界人士踴躍投稿，我們將竭誠為您服務。